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A városok kárpótlása.
Kecskemét igényei.

II.
Ami a másik kérdés megvilágítá­

sát illeti, kijelenthetjük minden tartóz­
kodás nélkül, hogy megfelelő állami 
kárpótlásban való részeltetésünkkel a 
városok közigazgatási életének mene­
tében teljesen átalakító hatás lesz ész 
lelhető. Mert : amiként azt a > Füg­
getlenség < című helyi lapban megje­
lent előző közleményemben már érin- i 
tém is, a kárpótlás élvezete mellett a | 
városi törvényhatóságok egy nagy 
jövedelem részlete szabadulván fel, a 
városi közigazgatási élet megrozzant 
szekere kenetlen tengelyének rendbe­
hozatalára is jutna valamicske. A vá- 
városi polgárok közszükségletei köny- 
nyebb kielégítést nyerhetnének közér­
dekű intézmények létesítésében. 1 öbb 
ügyelet és gond lenne fordítható a 
városi törvényhatóságok tisztviselőinek 
helyzetére. Mert hiszen felesleges azt 
fejtegetnünk, hogy ott van jó közigaz­
gatási élet, ahol a polgárok érdekei 
mindenben kielégítést nyernek és ahol 
jó és az anyagi gondok kisértéseitől 
ment közigazgatási szervek funkcionál­
nak úgy a város, mint az állam jól 
felfogott érdekében. Ott kívánhatunk 
jó munkát, ahol jól dotált munkaerők 
vannak.

Ép azért az állami kárpótlás nyúj­
tásával kapcsolatosan legcelravezetőbb 
lenne, ha az állam, amiként azt az 
1907. évi 10. törvénycikkben a vár­
megyékkel is tette, a városi törvény­
hatóságok szolgálatában álló tisztviselő , 
segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet 
fizetési osztályok és fokozatok szerint 
való beosztását is sürgősen keresztül 
vinné, illetve törvényhozási utón ren­
dezne s minthogy az állami tisztvise­
lők, vasúti alkalmazottak, tanítók, újab­
ban a katonatisztek stb. fizetéseinek a 
megélhetési viszonyokhoz mért rende­
zése már megvalósulást nyert és nyerni 
fog, a városi törvényhatóságok tiszt­
viselőinek fizetését is rendezés tár­
gyává tenné, hogy igy a városi köz 
igazgatás elárvult munkásai is elér­
hetnék végre anyagi helyzetük job- 
bulását.

Most, amidőn — sajnos, sokszor 
nem ok nélkül — általánosan felhang­
zik a panasz a közigazgatás rossza­
sága miatt, feltétlenül szükség is van 
erre. Mert e körülmény fokozni fogja 
a városi közigazgatás munkásaiban a 
munkakedvet, kitartást es igyekezetét

ébreszt benne, ha látja, hogy becsüle­
tes munkája becsületes díjazásban ré­
szesül s hogy van egy magasabb ha­
talmi erő, mely az ő nyomorult hely­
zetével is törődik, foglalkozik.

Fokozódik a kitartással, igyeke 
zettel és munkakedvvel a teljesített 
és végzett munka értéké is, mely 
egyedüli lépcső a tisztult és fejlett 
közigazgatás magaslatára.

Hiszen már azon lehetőség tu 
data is, hogy az állami kárpótlás el­
nyerésével meg fog szűnni végre a 
közigazgatási közegek idegzetét, tus 
tét, lelket megromlással fenyegető ama 
általános szokás, hogy az évek hosszú 
során folyton szaporodó állami teen­
dők végzésé folytán felgyülemlő rés 
tanciák észbontó tömkelegeben nem 
kell tovább élnie, lelkében fölemelő 
hatással van.

A városok ugyanis a jelenlegi 
viszonyok között uj közigazgatási szer 
vek létesítésétől rendszerint idegen­
kednek, mert ebbeli tevékenységeik 

| háztartásaikra bizonyos mérvű meg- 
terheltetést ró, amely már is súlyos 
pénzügyi helyzeteiket meg súlyosabbá 
teszi; s igy történik meg azután az, 
hogy a mar meglevő szerveket inkább 
túlterhelik, mintsem magukat újabb és 
újabb kiadásba sodorjak.

Egyes közigazgatási szervek e 
rendszernél fogva állandóan restanciá­
val dolgoznak és meg a legsürgősebb 
ügyek elintézése is heteket, sőt hó­
napokat vesz igénybe. S ha mind­
éhez még azt is hozzáadjuk, hogy a 
felhalmozódó munkaanyag chaoszaban 
oly tisztviselő kar íunctiónál, melynek 
a tisztességes megélhetéshez még a 
feltétel sincs megadva s amely már az 
anyagi gondokkal való terhes es foly 
tonos küzdelemben kimerül: előttünk 
áll mindenkép szemlélhető alakban a 
rossz közigazgatás mintaképe és a 
közigazgatás rosszaságának kétségte­
len indoka. #

Mi, törvényhatósági városok, már 
a sajat reputációink érdekében is kell, 
hogy kiüldözzük közigazgatásunk éle­
téből e fertőző kórokat s rendületle­
nül áll bizodalmunk e tekintetben, 
hogy ha a fentebb kifejtett elvek sze­
rint részeltetünk állami kárpótlásban, 
a kétszerkettő bizonyságával fogunk 
eloszlatni minden hiányt. Mert: képe­
sek leszünk akkor egyrészt uj hivata­
lokat felállítani, másrészt pedig egyes 
közigazgatási intézményeket akent fej 
leszteni és átszervezni, hogy a túlsá­
gosán felszaporodott munkaanyag fel­
dolgozása teljes mértékben perfektuál­

ható lesz; s ha az állam tisztviselő- 
alkalmazottainak anyagi helyzetének 
javítására ugyancsak a fentebb ismer­
tetett módozatok szerint segítő kezet 
nyujtf nem tarthatunk akkor attól 
sem, ‘ hogy oly tisztviselő-karral kell­
jen íunctionálnunk, a melyet csak a 
végzendő munkáért járó pénzbeli ja­
vadalmazás sarkal tettre, hanem olyan­
nal, a melyet — menten az anyagi 
gondoktól — hivatali foglalkozásában, 
habár atomnyi ambíció is, de ve­
zetni fog.

Igen sok tekintetben tőlünk is 
függ, hogy igy legyen.

Rendőrségünk újjászervezése.
A városi közigazgatási szervok kö­

zött kétségtelenül a rendőrség szorul a 
legalaposabb javításra. Ez az az intéz­
mény, amely tulélto a mindenféle apróbb 
reparációkat, anélkül, hogy — a tisztek 
egyenruháját kivéve — csak valamire 
való változásban, illetve javulásban része­
sült volna. A város mindig a legnagyobb 
szükkoblűséget és szűkmarkúságot tanú­
sította vele szemben, de azért mindig a 
legjobban szidtuk és dorongoltuk, ha 
épen a szervezet elégtelensége következ­
tében nem felelhet meg hivatásának olyan 
mértékben, mint aminőt Kecskeméten 
megvárhatunk.

A hibákon uj szervezeti szabály 
rendelettel kell segíteni.

Első kötelessége a városnak úgy a 
rendőrlegénység, mint a tiszti létszám 
szaporítása A város folyton nagyobbodik, 
azonfölül pedig a rendőrségnek oly sok 
közigazgatási funkciót kell végezni, hogy 
a közrendészeti ügyek lebonyolítására a 
mai létszám nem elég Igazán ember­
fölötti munkát kell a rendőrségnek ki­
fejtene, ha csak némileg is tűrhető álla­
potokat akar teremteni a város belterüle­
tén. Több munkál a nyakába sózni már 
lehetetlenség, vagy jobban mondva ember­
telenség volna, elérkezett hál az ideje, 
hogy a város egyszer már komolyan gon­
doljon rendőrségére.

A legénység számát, a tisztviselőkét, 
a delektivvkét s a biztosok számát sza­
porítani k« II. Mivel pedig úgy az őrsze­
mek megvizsgálása, mint állandó ellen­
őrzése, nemk ülőmben a legénység kikép­
zésére az irodákban elfoglalt tisztviselő­
ket alkalmazni — rendes munkálatuk el­
hanyagolása nélkül — nem lehet, rendőr- 
felügyelői állást is szervezni kell. A ka­
pitányoktól és fogalmazóktól is jogvég- 
zettseget követeljünk, természetesen tisz- 
lességcs javadalmazással.
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A városnak ezen kívánságok telje­
sítése elöl elzárkóznia nem szabad. A 
közbiztonság megköveteli a nagyobb ál­
dozatukat; meg is kell azokat hozni, hisz 
életünknek és vagyonúnknak biztonságát 
megfizetni is lehetetlen.

Az eddigi szűkmarkúságot az álla­
mosítás reményével indokoltak. Ma azon­
ban már mindenki tudja, hogy az álla­
mosításból semmi sem lesz. Az állam 
egyáltalában nem hajlandó a vidéki vá­
rosok rendőrségeire nagyobb összegeket 
áldozni. .Miért is tenné ezt? S ha mégis 
bele tudná valaki az államot ugratni, 
hogy vegye át Kecskemét rendőrségét, 
minden bizonnyal megkövetelné, hogy a 
város hozzájárulás címén legalább annyit 
adjon, mint amennyibe ma az egész keiül. 
Mivel pedig a város a rendőrség átadása 
által bizonyos tehertől akar megszaba­
dulni, de ez semmi szín alatt sem sikerülne, 
hát inkább megtarja a rendőrséget — ha 
már egyszer fizet érte.

Hisszük, hogy a város nem fog el­
zárkózni a rendőrség létszámának szapo­
rítása elől, mert most már belátja eddigi 
nemtörődömségének karos következmé­
nyeit. De figyeljen azután arra is, hogy 
a rendőrséghez csak igazán odavaló, meg 
felelő egyéneket válasszon, azaz adjon 
állást, az érdem, a rátermettség és ne a 
protekció. Mert ha ez dominál, akkor a 
legjobb szervezet is csak haszontalan Írott 
malaszt lesz.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1908. február hó 18 tól február ho 23-ig. —

Kedden Az anyós (Páratlan bérlet.)
Szerdán Az anyós. (Páros bérlet.) 
Csatortokon: Casanova (Paratlan bérlet) 
Pénteken : Gül baba (Félarak )
Szombaton; Az agglegény tündérei (Bérlet- 

ssuaet.)
Vasarnap délután . Leányka. (Félarakkal.) — 

Este Az agglegény tniderei (Bérletszunet)

TÁRCA.

Járási legények.
— Irta: ZOcvtasi öd.5n. —

A régi idők romantikus világa rég 
letűnt. Nincsenek már betyár-legények a 
tanyán sem, csak hírük maradt meg a 
nép ajkán, néha néha legendás dolgokat 
beszélnek vakmerőségükről és becsületes­
ségükről.

Hajdan a tanyavilág sík rónáit ők 
uraltak, annak minden bokrát ők ismerték 
egyedül. Ma már ez a nagy terület fehér 
falu házakkal van teleszórva s ott, ahol 
egykor gulya legelt, most sápadt arcú 
lánykák őrizgetik libáikat. A föld kellett, 
mert hiába, csak szaporodik a nép. A já­
rásokat hol valaha juhnyáj legelt, zsellér- 
emberek művelik, a futó homokot megkö­
tik, hasznukra fordítják. S ahol a szegény­
legények tanyáztak, ott ma szegény em­
berek éldegélnek.

Kihalt a romantikus élet, de meg­
maradt a nép fiaiban a híres legény virtus. 
Ezt tálán azon régi idők levegőjéből szív­
ják, magukba még ma is, mely valaha 
itt lengedezett a vadvirágos róna felett, a 
járási szegénylegények földjén.

Nagy sor is az, hogy kétféle legény 
lehet egyazon területen. Például Szabó

Böregér. Szombat este Strausz 
János örökké szép zenéjü bájos operettjét 
a „Bőregért* játszották ez idényben má­
sodszor. Magának a darabnak az előadása 
elsőrangú volt és még jobban emelte az 
előadás sikerét a második felvonásba be­
illesztett igen szépen sikerült hagverseny. 
A darab főszereplői közül az i lŐadás si­
kerének oroszlánrésze R idő Annát illeti,
akinek remek koloraturájával előadott ] 
énekszámait különösen a második felvo­
násbeli magyar dalt hosszantartó tapssal 
honorálta a közönség. Górlak i ügyes, sik­
kes s/obalány volt, Beleznay, Czakó, Hel 
tai, Halász a régi jók voltak. A hangver­
seny kimagasló pontjai voltak Kondráth 
Ilonkának bájos közvetlenséggel és drá­
mai erővel előadott szavalata, Vidor Feri 
és Magas Beláné sikkes babatánca, Bihari 
Lászlónak drámai hévvel művésziesen elő­
adott szavalata, Paxy Margit énekszáma, 
aki Andor karnagy csinos dalkeringöjét 
énekelte, szép előadással, melyben úgy a 
magas mint mély hangjai kitünően érvé­
nyesültek, a bájos dalkeringőt meg is 
ujrázta a publikum. Végül Balog adott 
elő egy cigány monológot, majd táncolt 
igen ügyesen. A.

Az anyós. Holnap, kedden este 
érdekes darab kerül bemutatóra a kecs­
keméti színházban. Az anyós a címe és 
szerzője Szohner Antal honvédelmi mi­
niszteri tanácsos, a fővárosi írók körének 
alelnöki*, akinek már nem első színpadi 
munkája ez a vígjáték és akinek előbbi 
műveit is nagy tetszéssel fogadta a sajtó, 
es közönség egy arám. A holnap bemuta­
tandó vígjáték érdek feszitő, mulattató és 
cselekménye vig, mulatságos jelenetei, 
helyzetei már előre is biztosítják a sikert 
és pedig annál inkább, mivel a társulat 
egész egytől egyig jeles tagokból álló víg­
játék személy zete részt vesz az előadásban. 
A vígjátékot szerdán megismétlik.

NAP, HÍREK.
Iparosok árucsarnoka.

Kecskemét város iparosaira és nagy­
közönségére nézve egy igen fontos jelen­
tőségű és messzire kiható intézmény öl­
tött testet vasárnap delu’án az Iparos 
Otthonban.

Megalakult a már rég idő óta ter­
vezett árucsarnok szövetkezet.

Batancs Illés, ha a bérelt földön lakik : 
járási legény. (Valami különös jelző!) De 
mar M sa Jóska az csak legény. Ez hi- 
hirosebb, hisz az apjának örök földje van 
Ha szó esik a legénység közt valami vir 
tusról, szinte lenézöleg jegyzi meg az 
örök földes legény :

— Mit? az a járási legény 1
— Pedig hát nem úgy néztem, mint ' 

ha az lőtt volna.
— Láthattad, amint kiállt mellé Für- i 

tön Mihály, hát csak odább andalgott. 
Melyik legény teszi ezt mög? — Csak a 
járási.

— Aztán csakugyan az, most már 
én is látom. Odanézz csak, ehun isznak 
megint.

Egyik sarok asztalnál halk beszél­
getős közt öt legény borozgat. Néha néha 
dalt moimólnak magukban, mintha méh­
raj dóngene. S csak a borral látszanak 
elfoglalva lenni, azt nézegetik, majd csen 
(lesen iszogatják Közbe-közbe egyet ne­
vetnek, de különös egy nevetés ez. Meg 
is jegyzi Masa Jóska:

— Ezök az angyalukat látják.
— Azt hát! — felelnek rá hirtelen 

amazok.
— Ugy-e piros bugyogót viselnek ?
— Fehéret öcsém fehéret, — szól 

közbe Szabó Batancs Illés.
— Öcséd a kutya — járási komám!
— Fogd be a . . .

Ilyen iparos szövetkezet hazánk na 
gyobb városaiban már igen sok helyen 
van s széperedménynyel szolgaija úgy az 
iparosok, mint a nagy közönség érdekeit.

Az érdeklődés, mely a vasárnap d.
I u. tartott alakuló közgyűlésen a tagok 

nagy számmal való megjelenésében nyíl 
vánult, a legszebb reménynyel töltik el 
mindazokat, kik az intézmény létesítésén 
szivükön viselik és megteremtésén önzet­
lenül fáradoznak

Kecskemét város törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlése az ügy iránti jóaka­
ratának már kifejezést adott akkor, midőn 
erre a célra az Ipartestületnek a kis- 
templomtéri lovardát díjtalanul átengedte. 
Hisszük, hogy a megalakult szövetkezetét 
továbbra is jóakaratu támogatásában fogja 
részesíteni.

A nagy közönség és az iparosság 
pedig, csak a jól felfogott érdekeit szol 
gálja akkor, midőn a szövetkezetét tőle 
telhetőleg támogatja. A nagy közönség 
azzal: ha majd ott szerzi be mindazon 
árucikkeket, melyekre szüksége van. Az 
iparosság pedig: ha minél nagyobb szám 
mai sorakozik a kibontott zászló alá és 
gondoskodik olyan árucikkekről, melyek 
jóságukkal, ízléses kiállításukkal a nagy 
közönséget teljes mértékben kielégítik.

A szövetkezeti árucsarnok magában 
foglalja az összes fa- és fémipari termé­
keket s az uj vasöntöde és gépgyár ter­
mékeit. Ezen termékeknek nagy része a 
kistemplomtéri lovardában nyer elhelye­
zést. Külön lesz a bútorcsarnok, melyre az 
Ipartestület k isvásái i-utcai régi helyisége 
van kiszemelve. Üzleti szempontból nem 
teljesen megfelelő helyek ugyan, de te­
kintetbe véve, hogy városunkban e célra 
szükséges helyiseget nagyon nehezen és 
igen nagy anyagi áldozattal lehetne csak 
kapni, egyelőre a szövetkezet e helyeken 
fogja üzleteit megkezdeni.

Az árucsarnok megnyitásának ideje 
ma még nincs megállapítva. Mihelyt a 
szövetkezeti tagok kellő mennyiségű be­
raktározható ipari áruval el lesznek látva 
s a szükséges előkészületek az igazgató 
ság által minden irányban megtétetnek, 
az üzletmenet azonnal kezdetét veszi.

Mayerfi Zoltán ipartestületi elnök 
vezetésével tartott alakuló közgyűlésen 
egyhangúlag igazgatósági tagokká vá­
lasztattak : Bíró Adam, Fr. Kiss Sándor, 
Kondor János, Mády József, Révész Vil­
mos, Sághy József és Székely Sándor; 
felügyelőbizottsági tagokká pedig: Csorba

. . . Üveg csörömpölés hallatszik. 
A bal sarokból pohár vágódik a jobb sa­
rokban üldögélő legények asztalára s ott 
darabokra törik.

Szabó Batancs, mint a vad felugrik, 
s egy szökéssel Masa előtt terem s ökölbe 
szorított kezével fejbe üti.

— Ne öcsém, ez a tied. Tödd el, 
majd mögmondhatod, hogy járási kgény 
adta. — Azzal leül, vígan kocintanak s 
mint a süvöltő vihar, egyszerre megered 
a dal:

Sarkon van a, sarkon van a 
Varga Lajos korcsmája, 
Legényeknek, legényeknek 
Van az oda csinálva . . .

Most már a járási legények kereked­
tek felül, övék a hatalom.

— Bort ide Lajos, majd adunk őzök­
nek a szögény őrökföldesöknek is. Tiz li­
tert az asztalra . . .

S mikor a parancs teljesítve van, 
Szabó Batancs hátraszói Masának :

— Gyere közelebb öcsém . . .
— Azt mögtöbetöm . . .
Azzal oda andalog s mintha a po­

hárért nyúlna, fejbe üti Batancsot.
— Itt vagyok ni! . . .
Több se kell . . .
A harcból Szabó Batancsék kerülnek 

ki győztesen, Masáék pedig véres fejjel 
ülnek vissza asztalukhoz 8 ők is elkez­
denek dalolni:
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Márton, Leioht István, Pásztor Ármin és 
Reiner Ignác szövetkezeti tagok.

A szövetkezetnek ina 77 tagja van 
128 üzletrészszel. Egy üzletrész értéke 50 
korona. A szövetkezet igazgatósága re­
méli, hogy az üzletrészek száma rövid 
idő alatt legalább 200 ra emelkedik Üz­
letrészek mindennap jegyezhetők Csősz 
József ipartestületi jegyző urnái. Az üz 
letrész értékének befizetése 2 év alatt 
havi 2 koronás részletekben történik. A 
szövetkezet tagja lesz az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezetnek.

Ha tudjuk azt, hogy az árucsarnok- 
szövetkezetek valódi célja, mások sérelme 
nélkül, nyerészkedés kizárásával, tagjai 
nak jólétét szolgálni, az iparfejlesztést 
elősegíteni s a termelő és fogyasztó kö­
zönség közé beékelődött nyerészkedő köz 
vetítőt kiküszöbölni, akkor elismerjük, 
hogy a kecskeméti iparosok árucsarnok 
szövetkezete megérdemli mindenki részé 
ről a jóakarata támogatást. —0 —m

O
Kecskemét, február 17.

— Bizottsági tagok jelölese. A felső­
kerületi függetlenségi és 48 as párt s a 
vele szövetkezett ellenzék folyó hó 16-án a 
Klapka-u’cai körhelyiségben tartott párt- 
gyülésen th. városi biz. tagokul a következő 
polgárokat jelölte : az 1. kerületben Mura- 
közy Jenő birtokos, Szabó József anya 
könyvvezető, Pacsu Mihály, Pasthy Károly, 
Koritsánszky János, Szél János, Nagy Ká­
roly, Fazekas Ferenc tanár, dr. Bárány 
Károly, Faragó Sándor iparos. A II. ke 
rületben : Papp György gazdálkodó, Prik- 
kel Mihály, Pjór Sándor, Török Gábor ke­
reskedő, dr. Garzó Béla. Simon József, 
Nyirádi László, Goitein Miksa, Bíró Zsig 
mond, Pataki Imre, Katona Mihály igaz­
gató. Az V. kerületben : Dékány Károly 
tanító, Györffy János, Halasi Gyula, Hor­
váth József, Lendvai Ferenc, id. Szap­
panos Sándor, Grasselli Miklós, Sándor 
László, Prikkel János iparos, Poór Mihály.

— Hornyik Janka E lapok hasábjain 
már több Ízben irtunk Hornyik Jancsika 
nagy sikereiről. A kis művésznő Hornyik 
József főrealiskolai tanár leánya és jelen­
leg Rákosi Szidi szinésziskolájának jeles 
növendéke. Bár még növendék, a Király­
színházban eddig aratott sikereiért még a 
divatos primadonnák is megirigyelték. — 
Szombaton a „Víg özvegy* címszerepé­
ben lépett fel a Király színház színpadán 
és az összes fővárosi mérvadó lapok nagy 
dicsérettel Írnak róla. Az Újság többek

Tirke-tarka-barka-farka 
Van a szarka madárnak, 
Szép termete, szép termete 
Van a mostani lánynak . . .

A vértől még inkább bátorságot kap 
nak, mert hát ezt nem lehet engedni, hogy 
beveri fejjel előbb hagyják ott a járási 
legényeket, hisz örökös szégyen volna rá­
juk. Ezt vissza k ill még adni.

— Tíz tetejivel. Valakinek mög köll 
még ma halni. Hé Batancs ! Kipihented-o 
már magad ?

— El se fáradtam . . .
Ajtó nyílik, rendőrök jönnek a korcs­

mába. Amint végig néznek a bevert fejű­
ken, gúnyosan nevetnek :

— No! hát ilyen a legénység? . . .
— Nem egészen, mert hát nincs még 

vége, — veti oda Masa.
— Jó lesz haza menni ! — figyelmez 

teti őket az egyik rendőr.
— Ráérünk ugv e komám?— kérdi 

Masa Batancscsal kezet fogva.
— Rá, rá! vélekedik Batancs.
Ezzel odaviszik a boraikat a járásiak 

asztalára s vig hahotával kocintanak. Csak 
mikor hazafelé indulnak, jegyzik meg:

— Még nem vertek mög a járásiak ; 
hisz máskor is találkozunk majd . . . 

között igy ir: A címszerepben Hornyik 
Janka, az iskola végzett növendéke lépett 
fel, aki igen kedves játékával és kellemes 
szép hangjával nagy sikert aratott. A nagy 
számmal megjelent közönség sokat tapsolt 
a fiatal művésznőnek, aki a közei jövőnek 
alighanem kedvelt primadonnája fog lenni.

— Kecskeméti gazdaifjak Budapesten.
A gazdasági tanfolyam hallgatói közül 18 
gazdaifju Kenéz Zoltán titkár vezetése 
mellett most vasárnap tanulmányi útra 
kelt Budapestre, ahol megtekintették a 
mezőgazdasági múzeumot, a vásárcsarno­
kot, a „Hangya*4 szövetkezetek közraktá­
rát s az élelmiszer szállító vállalat hűtő 
tárházait. Ezu tál tisztelegtek a földműve­
lésügyi minisztérium szakoktatási és ipar 
ügyi osztályában, ahol kőszönetüket kife 
jezve a tanfolyam segélyezésért ; a március 
1-én tartandó zároünnepélyre meghívták 
Keller Gyula miniszteri biztost, aki lato 
gatását már előbb kilátásba helyezte. Gazda 
ifjaínk gazdag tapasztalatokkal tértek visz- 
sza az éjféli vonattal a székesfővárosból.

—- Tarsas estely. Szépen sikerült 
társas estélyt rendezett tegnap este a 
Kath. Legényegylet a Kolossá féle ven 
déglőben. A táncot csinos hangverseny 
előzte meg, melyen Almássy Z-azsa, Ba­
logh Ilonka, Kocsák Irénke, Mócza Klá­
rika és Almássy Sándor vettek részt, 
mindannyian szép sikerrel. A legköze 
lebbi tálsas estély március 1 én lesz.

— Vasúti baleset. Könnyen végze­
tessé válható baleset történt pénteken este 
felé a lajosmizsei vonalon a kunszenlmik- 
lósi úti átjárónál. A vonat olt két magas 
töltés között halad. Péntek este nagy köd 
volt s az átjáró közelébe két megrakott 
kocsi haladt A vonat nem látszott, a gó 
pész pedig elfelejtette a sipjelzést meg­
adni, ami pedig ködös időben kettős kö 
telessége. Így történt, hogy a vonat az 
egyik kocsi hátulját a pályatesten érte, 
mire a lovak ijedten kirántották a kocsit 
s a vonat felé fordultak. A kocsi megsé­
rült. Emberben, állatban nem esett kar.

— A Kecskeméti Általános Munkás 
dalarda tegnap este tartott dalestélye igen 
szépen sikerült. Az előadott dalszámok 
bán általánosan nagy élvezetei talált a 
jelen volt közönség, ami nagyon dicsére­
tére válik az oly rövid idő óta fennálló 
szorgalmas, törekvő dalosoknak. Az elis­
merésből bőven kijutott Geday Sándor 
karnagynak is.

— Az alkohol Tegnap délelőtt For­
rás Menyhért napszámos vasárnapi han­
gulatban torkaszakadtából ordított végig 
a Körösi utcán. Bevitt* k a rendőrség fog­
házába, ahol nagyon hamar lecsendesedett.

— Kihágás. Vírágh Istvánná V. tiz. 
339. sz. alatti lakos, a város által felálli 
lőtt hiteles mérleg helyeit < gy kis mér­
leggel mérte a vevőinek eladott libát. A 
rendőrség a mérleget elkobozta és megin 
ditotta ellene a kihágasi eljárást.

— Rendőri hir. A rendőrség tegnap 
letartóztatta Bakos Elek munkanélküli 
asztalos-segédet, mert üzletről üzletre járva 
koldult.

Leltározás miatt nagy kiárusítás!
Női fehér bőrkeztyű 85 krajcár. 
Férfi kutyabőr keztyű 1 forint. 

Fehér 
piké mellű férfi ing 1 frt 50 kr. 

Színes taft-alsó 8 forint.
Egy blúzra való tüll aplikáció 

csipkekelme 3 frt 60 kr. 
Fekete

jóminőségű verseny taft 1 frt 10 k r

S az összes raktáron levő áruk feltűnő 
olcsó árban lesznek eladva, 

amíg a leltározáshoz nein fogunk.
Tisztelettel:

Vajda Mihály.

— Elmaradt népgyülés A kecskeméti 
földmunkások tegnap délelőtt népgyülést 
akartak a Vigadó nagytermében tartani. 
A kitűzött időre össze is jöttek a gyűlés 
egybehivói és a szónokok, de hallgatóság 
csak nagyon csekély számban jelent meg, 
a miért is a gyűlést elhalasztották. — A 
rés/.vétlenseg oka a földmunkások szerint 
abban rejlik, hogy délelőtt a munkásság 
másfelé van elfoglalva és igy azért nem 
érdeklődött a gyűlés iránt; délután pedig 
azért nem tarthatják, mert a hatóság a 
gyűlést délelőttre engedélyezte.

A Kecskeméti Építőiparosok 
Szövetsége folyó hó 22-én, szombaton, 
segélypénztára javára vacsorával egy­
bekötött mulatságot rendez az Iparos- 
Otthon Összes termeiben A siker ér­
dekeben 110 tagú rendezőség buzgól- 
kodik, mely mintegy biztosíték arra, 
hogy e mulatság lesz az idei íarsang 
legszebb, legfényesebb bálja. Mint ér­
tesülünk, jegyek február 20-ig kapha­
tók : Réthei Ferenc- üveg és porcel- 
lánkereskedesében, Fekete (Schwartz) 
Soma könyvkereskedésében, Fleischer 
Kálmánná fia üveg , porcellankereske- 
désében, a szövetségi irodán (Iparos 
Otthon, I. emelet) es a rendezőség 
tagjainál.

Kiárusítom
az összes női fehernemüeket: ingek, háló- 
recklik, nadrágok, azonkívül az idény 
előrehaladottsága miatt az összes téli posz­
tók, szövetek női ruhákra minden elfogad­
ható arban lesznek elárusítva

VITÉZ GUSZTÁV 
posito, vas.on ei diraia n oagjk resked-aebeB.

Leszúrt legény.
A bicska és a bor.

A városi Vigadó előtti* tér véres ese­
ménynek volt szinhelye ma hajnalban. 
— Meicztl János mindenes legény lég 
jobb barátai előtt dicsekedett, hogy ő a 
legbátrabb társai között. A virtusságát 
hinni nem akaró Szuromi László kőmi- 
ves legényt pedig leszúrta.

Az esetről a következőket jelentjük :
Vasárnap este a Vigadóban mulat 

ság volt. A mulatságon egy nyolc tagból 
álló társaságban mulatott Szűrőim László 
kőmives legény és M< rezei János minde­
nes. \ ig poharazás között töl’ötték el az 
éjszakát, míg úgy 3 óra tájban haza felé 
indultak. Az utón azután a társaságnak 
egyik tagja dics’k* dm kezdett, hogy Ő 
még akárhány mulatságban részt vett, 
mindig kipofozott egy pár legényt. A di- 
csekedésre azután a legények is sorra 
előhozakodtak kalandjaikkal. Merczel Já­
nos fogadni akart társaival, hogy ő leg­
bátrabb közöttük

Ezt a hencegést Szuromi László ha­
zugságnak nyilvánitotta es kinevette a 
virtusságával kerkedö Merczelt.

A meghazudtolt és kigúnyolt legény, 
hogy állítását bebizonyítsa, bicskát rán­
tott és úgy szúrta lágyékon Szuroinit, 
hogy eszméletlenül terült el a kövezeten. 
Szuromi barátjai a Vigadóból segítséget 
hittak nyomban a megszűrt pajtásuknak 
A mulatságra kirendelt rendőrök a hely­
színre siettek és a súlyosan megsebesült 
eszméletlen Szuromit beszállították a vá­
rosi orvosi hivatalba.

Dr. Mól nár Károly és dr. Eördögh 
Ferenc tiszti orvosok megállapították, 
hogy a szúrás a legalsó bordacsontot érte 
és nyomban eltávolítottak a kettétört bor­
dát. A sikeres operáció után pedig a sé­
rültet ki vitték a városi kórházba.

A tettest a rendőrség letartóztatta 
és ma reggel kihallgatása és a vizsgálat 
befejezése után át kisérték az ügyészség 
fogházába.
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KIADÓ
Úri laKás!

2 szoba, cselédszoba, tágas üve* 
gezett folyosó, konyha, éléstár és 
pincével, folyó évi május hó l-ére 
bérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban 
megtudható • 6137-6-1

Akácfarőzse eladó!
Nagyobb mennyiségű

akácfarőzse eladó.
Értekezhetni

Bódogh Ferencz gyógyszerészszel.

Kiadó lakás,
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május l-ére kiadó a Schwartz 
Ignátz III. tized 15. sz. alatti j 
6121 házában. ?_3 ;

Eladó házak!
VIII. tized. Forrás utca 125. számú

aarokház, mely barmifele üzlethelyi 
Ségnek alkalmas, jefenleg jó forgalmú 
vendéglő van benne; továbbá a VII. 
tized, Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 
188 számú sarokhaz, mely építkezésre 
is igen alkalmas, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, szabadkézből eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized 
125. szám alatt. 6097—12—5

• •• Kiadó ••• 
■ú.r i-leulzscs I

II. tized, Maria-utca 72 sz. alatti 
ház. melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 
konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 
1 nagy istálló, 1 pince és 2 szín van, 

===== kiadó. ===== 
Értekezhetni IDél^áx^jr Imre 
tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 
79. szám alatt, ahol akácfa-oszlopok 
(lugas es szőlőkeritéshez valók) vannak 
eladók. eooo _4

Kiadó úri lakás. U|
Nagykőrösi utca 18. számú özv. 

Versitz Károlyné házában

egy úri lakás, 
mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy 
nagy magtárból, pincével és padlással, 
villanyvilágítással f évi máj US l-ére 
bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6108—20-4

Eladó ház.
IX. tized, Zsinór-utca 98. számú 

ház, mely áll 3 szoba. 2 konyha, 3 
kamra, tiszti legényszoba, l es 4 lóra 
való istállóból, örök áron eladó. — 
Értekezhetni Buzsik Józseffel, Vili, tized, 
Széles-utca 250. szám alatt. 2-6 6

Tűzifa-eladásI
Hasított bükkfa

— méterölenként —

házhoz szállítva 38 korona.
Értekezni lehet:

Alsópályaudvari vendéglősnél.

Eladó ház!
VII. tized. 

Lovarda-utca 7. számú, 
dr. Lipthay Sándor úr 

tulajdonát képező 00** ház, 
mely 046 négyszögöl területtel bír, 
kedvező fizetési feltételekkel 

eladó.
Értekezhetni Fodor József­
fel, VII. tized, Ó temet(5 utcza 

107. szám alatt.

B e r e t vá s-b eszállú
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

= Eladó =
földbirtok, részben szőlő is.

Budai hegyben, a várostól mintegy 
5 percnyi járásra, Gyapjas István zöld 
ségtermelő szomszédságában egy hold 
és 500 négyszögöl területű föld, részben 
SZÖIÖ ÍS, szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal: 
IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088 12-6

Kiadó lakás.
Május hó elsejére 3 szobás lakás

mellekhelyiségekkel
2. tized, Maria-utca 69 szám alatt 

kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

' 6072 —3

Eladó ház! “Söl
VII. tized. Folyóka-utca 83. számú 

ház. szabadkézből eladó. — Értekezni 
lehet özv. Zsigmond Antalnénál II. tized, 
9. szám alatt. 6068-6-6

•z állványokban golyós-csapagyakkal 
legszebb varrásra, 

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
== Egyedüli raktár: ~~"
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvás-szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary utca 194. sz.

Bérbeadó ház.
Az V. tized, Vörösmarty utca 154. 

számú ház — 3 szoba, konyha, élés­
kamra, cselédszoba, kamra, pince és 
egyéb mellékhelyiségek — f. évi május 
l-ére bérbe kivehető. Értekezni lehet Sarközy 
Eszti tanítónőnél, Ill-ik tized, Kápolna­
utca 20. szám alatt. 6131—3—2

Leszámítoló Bank részvényt 
veszek,

Az általam, a múlt héten hirdetett 
10 darab részvény elkelt, jelentkezett 
azonban vevő még hat darabra, fászek 
tehát 6 darab Leszámítoló §ank részvényt a 
legmagasabb napi arban. Balog Adolf, Nagy­
kőrösi- és Budai-kis-utca 18 ik számú 
sarokházban. 6123—3—2 •

Eladó hóz; í
VII. tized, Sarkantyú utca 130. számú 
Cserepes 11 a Z, melyben vau 2 szoba, 
2 konyha, 1 éléskamra, 1 kamra, 2 
istálló, 1 emeletes magtár, melynek az 
alja sertéshizlaló, 1 kocsiszín, jó kuttal 
és szép kerttel ellátva, gazdálkodónak 
igen alkalmas, örökáron eladó. 
Értekezni lehet I. tized, 161 ik számú 
háznál, özv. Bakonyi Mihálynéval. eooe u

Széna- és nád-eladás!
Özv. Zombory Lászlóné ágasegy- 

házi birtokán egy kazal elsőrendű 
telek széna (mintegy 6 öl hosszú­
ságú) egészben, esetleg ölenként 
és 15,000 kéve jo minőségű nád 
különböző árban eladó.

a 3S.' azárxxxh. Ixáz; 
szabadkézből eladó 

— esetleg — 
haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet:

HAAS ÉS BERMANN fakereskedésében.

Házeladás.
Mezei- és Zöldfa-utca sarok- 

h á z nagy udvarral és jó ivóvizű 
kúttal, szabadkézből azonnal eladó 
Értekezhetni Bátori István tulaj­
donossal, vagy Kubinyi János ke­
reskedővel a Mezei-utcán. eoos —u-rf

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




